

Companies

香港 3G 新牌竞拍截标 联通参与竞拍

◎本报记者 张翔

昨日,中国香港地区第五张 3G 牌照竞拍截标。消息人士透露,参与竞争的运营商包括联通、和黄旗下和记电讯、城市电讯旗下香港宽频及九仓旗下九仓电讯,另一家香港运营商数码通则未参与。据悉,竞标计划于 10 月底或 11 月初进行,拍卖底价 7600 万港元,新牌照持有人将有约 1 年时间在香地区铺设网络,并在 2008 年 11 月 20 日推出基于 CD-

MA2000 标准的 3G 服务。

此前,联通副总裁李正茂证实有意竞标 3G 牌照,以利用香港和澳门地区的 3G 网络,为内地的 CDMA 用户提供漫游服务,同时为迎接内地的 3G 发牌积累经验。有消息称,联通可能与香港当地运营商联合竞标。如果获得成功,预计将投资 20 亿港元建设 1200 个到 1300 个基站,使其网络覆盖整个香港地区。

据了解,联通 CDMA 用户近一半的境外漫游业务都来自中国香港

地区。资料显示,联通每年来自港澳的长途和漫游费用收入超过 1 亿元。在取得 CDMA2000 运营权利后,这一块的收入和利润可能加倍,这是中国联通高调竞标港澳地区运营牌照的主要原因。

分析人士指出,对于港澳地区的通信网络建设,内地电信运营商都十分看好。此前,由于内地和港澳地区的经贸往来和旅游业发展导致的人员流动频繁,为更好地谋求发展,中国移动在 2006 年初就全资收购了香港

运营商华润万众。2006 年,中国移动在港澳地区获得的长途通话时长约为 3.5 亿分钟,漫游费在 2 亿-3 亿分钟,利润超过 5 亿港元。

对于本次竞拍 3G 牌照一事,早先曾有香港当地媒体称,联通已开始寻找 3G 业务的合作伙伴,并提出每年 3000 万至 5000 万港元漫游费收入及设备采购成本减半等有利条件。据报道,联通当时邀请了和电国际、城市电讯以及九仓电讯等香港本地运营商提交计划书,以选定竞拍

3G 牌照的合作伙伴。联通选定对象后,双方将合作竞拍牌照,而计划书将待香港电讯管理局(OFTA)正式公布 CDMA2000 发牌细则后由联通提交。

联通副总裁李正茂曾表示,目前联通在港有相关机构“联通国际公司”负责此事,负责人为原广东联通一位高管调任。此前,联通已经获得了澳门 3G 网络的 CDMA2000 的建设权,联通为此调派了数十人的技术队伍赴澳门参与网络建设。

上海港机 长兴总装基地落成

◎本报记者 索佩敏

与振华港机同为中交集团旗下港口机械龙头的上海港机重工有限公司,昨日宣布其位于长兴岛的港机总装基地正式落成。上海港机总工程师接受上海证券报采访时透露,该基地耗资 16 亿元,公司将以该基地为依托,积极拓展产业链,进军轨道交通、高速铁路客运专线、海洋工程领域,力争在 2010 年完成 100 亿元的销售收入。

孙枫介绍,该基地占地面积 47 万平方米,拥有 650 米深水岸线及 380 米的重建码头,还拥有约 2 万平方米涂装车间和一座 150 米的材料码头,配置一台 500T 门机,直径 25 米数控立式车床和大型数控切割机、大型自动角焊机先进的加工设备,具备年产 150 台大型港口装备和 20 万吨钢结构的能力。

孙枫透露,作为中交集团旗下的公司,上海港机正在借助母公司在铁路工程建设等方面的优势,开始进军轨道交通、高速铁路客运专线、海洋工程领域。2006 年 11 月,由上海港机设计建造的 900 吨级提梁机样机正式交付中铁 23 局,从而成功进军京沪高速铁路装备市场。不过孙枫也指出,向新领域的延伸不代表母公司会放弃港口机械主业。

世纪晶源 化合物半导体厂投产

◎本报记者 于祥明

昨日,预计三期建设总投资 320 亿的“世纪晶源科技有限公司暨深圳化合物半导体产业基地”首期一厂在深圳正式投产。

世纪晶源成立于 2004 年,注册资本 23 亿元。该产业基地全部建成投产后可实现产值超千亿元。本次首期一厂的正式投产,将对国际竞争对手形成巨大压力。“长期以来,美国、日本等国家控制卖方市场,过去他们想提价就提价。”世纪晶源董事局主席高敬德说。“现在他们打个喷嚏,我们不会感冒了。”据介绍,经国际权威检测机构对世纪晶源式生产产品的检验,首期一厂的微波器、激光器外延片的质量水平达世界领先,LED 外延片,质量已达到日本同类产品的最高水平。

据了解,化合物半导体弥补了传统硅半导体的不足。2006 年全球化合物半导体相关的产品,仅材料和器件部分的市场就已达 200 亿美元,而整个化合物半导体与光电子产业市场高达 3000 亿美元。

主营收入瞄准千亿

中船重工集团欲争中国造船 NO.1

◎本报记者 于祥明

“中国船舶重工集团的目标是做中国最强最大、国际一流的船舶集团。”昨天,此前一直相对低调的中国船舶重工集团在深圳高交会高调亮相。中船重工集团公司副总经理李国安明确对上海证券报表示,集团公司到 2010 年主营业务收入要超过 1000 亿元,提前 10 年实现经济总量在 2000 年基础上翻三番。

相对于资本市场上引人瞩目的中国船舶的母公司中国船舶工业集团,涉及军品较多的另一巨头——中国船舶重工集团一直以来比较低调。其实,中船重工与中国船舶两大集团一直以来都并驾齐驱。据了解,目前中船重工有成员单位 100 多家,分布在全国 19 个省市,是目前我国规模最大的造船企业集团之一。“2006 年,中船重工完成经济总量 635 亿元,承接合同金额 783 亿元,主要经济指标在 2000 年基础上翻了两番,比原定 2010 年翻两番目标提前了 4 年。在中央企业经营业绩考核榜单上,中船重工连续 3 年被评为 A 级。”李国安介绍说。

值得注意的是,近年来中船重工集团公司,充分发挥军工能力和军工技术优势,加快发展民用产业,在经营生产、船型开发、船舶配套及相关产业等方面都有了很大的发展。“集团在国内率先设计开发的 30 万吨级超大型油船(VLCC),已批量接单 37 艘,被国内外航运界称



为“中国大连型”的 11 万吨级成品油船率先成为船舶产品中的中国名牌;散货船方面,已自主研发出 38.8 万吨世界上最大的矿砂运输船,18 万吨级环保型散货船已获得批量订单 32 艘,成为推动今年上半年中国新船订单跃居世界第一的主要力量。”李国安说。

据李国安透露,截至今年 8 月,集团手持船舶订单 2500 万吨,主要船厂的生产任务已排到 2010 年,集

团旗下大连船舶重工手持船舶订单跻身世界四强。

中船重工目前的船舶配套及相关产业也在悄然加速。其中,锚机、绞车、舵机等主要甲板机械实现了自主设计和制造,并占据了国内 75% 以上的市场份额。据透露,中船重工确立了将军船、民船和非船产品作为三大主导产业的发展思路,其中,非船产品成为其新的经济增长点。2006 年,中船重工承接非船产品合

同 163 亿元,完成非船产品产值 147 亿元。今年上半年,集团公司非船产品经济总量达到 153 亿元,在集团公司经济总量的份额达到 37.4%,有 7 家成员单位非船产品产值超过 5 亿元,其中有 2 家超过 10 亿元。

“集团已审核批准 25 个非船贴息贷款项目,计划总投资 23.85 亿元。截止到目前 6 月,累计完成投资占总投资的 23%,支持了非船新产品开发。”李国安说。

李丰华:东航集团整合渐入佳境

◎新华社记者

东航集团总裁李丰华日前在上海接受新华社记者采访时表示,经过多年磨砺,东航与原中国西北航空、云南航空的联合重组已初见成效,2007 年扭亏为盈。李丰华表示,东航的目标是“要成为具有国际竞争力的航空公司”。

2005 年,东航整合西北航空、云南航空的工作完成,三家独立的航空公司真正合在了一起。然而,重组带来的文化整合困境以及公司的高负债,加上国际原油价格企等因素,导致经营成本激增。同时,国内航空运力的相对过剩以及上海航空市场竞争的日益加剧等原因,使东航的航空主业受到严峻挑战,高负债率 and 低

净资产极大影响了主业的竞争能力。

面对困境,2007 年以来,东航集团通过不断提高飞机利用率和座公里收入,开拓市场,扩大销售,加强航线监控和优化航线网络,强化内部管理和责任制等措施,使经营业绩大幅提升,一举扭亏为盈。

李丰华表示,与新加坡航空公司的战略合作是东航集团发展的新契机。东航希望借助新航在品牌和运营管理方面的经验,使管理模式进一步向国际标准靠拢。

李丰华说:“中国经济的发展为东航扩大规模、增加生产能力奠定了基础。但由于经营理念以及市场化进程的不同,国内航空公司在服务水准、票价水平等方面与国际先进航空公司还有相当的差距。”他告

诉记者:“与新航合作,东航最看重的是新航的管理模式。东航的硬件不差,飞机的机龄都很年轻,但软件存在可提升的空间。通过与新航合作,东航可以建立一个有效的内部管理机制,借机改变企业软环境。”

据李丰华介绍,战略合作协议生效后,新航 12 名高管将进入东航的管理层。东航将引进新航的品牌、服务和技术,战略合作将包括飞行、机务、服务、采购、营销、培训等六大领域间的深度合作。

东航合作在航空业内引起不小的波澜,有媒体报道称,国航控股股东中国航空集团和国泰航空有意大笔购买东方航空股权,从而达到阻止新加坡航空公司入股东航的目的。随后,国航发布公告称,该公司

并未卷入上述股权收购行动,但承认中航集团公司和国泰航空曾一起筹划过购买东航的股份,不过目前并且在未来三个月内,中航集团不会有与该事项有关的筹划、商谈、意向和协议等。一时间,东航合作扑朔迷离,而各航空公司的种种举动都源于航空业激烈的国内国际竞争。

对此,李丰华表示:“航空企业整合的目的是为了提升国际竞争力,而不是仅仅追求规模上的大。一个‘超级承运人’的概念并不意味着能够形成强大的竞争力。目前,东航的规模并不亚于一些国际知名航空公司,但是竞争排名却在他们之后,这说明企业大不一定强,要做到精,要做到强,就必须走精品化、品牌化、国际化的发展道路。”

国家标准地面数字电视 在深圳试验播出

◎新华社电

国家标准地面数字电视 12 日正式在深圳高交会现场试验播出,这是深圳市普及和推广地面数字电视国家标准的重要举措,标志着深圳市国家地面数字电视正式迈进试验推广阶段。

本次试验播出启动仪式由深圳市人民政府主办,深圳市发展和改革委员会承办,在第九届高交会举办期间,将对会展中心 6 号馆进行国际地面数字电视无线覆盖,现场播出高清和标清数字电视节目,为参展厂家提供信号源,并由此拉开建设深圳市国家标准地面数字电视覆盖网的序幕。

数字电视产业是一个规模大、关联度高、对经济和生活影响广泛的支柱产业,其发展对于国民经济建设具有重要意义。多年来,在国家发展改革委、信息产业部、科技部、广电总局等部门的支持下,深圳作为全国数字电视三个试点城市之一,在数字产业和运营两方面都取得了迅猛发展,并初步形成了优势明显的数字电视运营链、制造链,数字电视产业以及有线数字电视用户规模已在国内具有领先地位。

2006 年国家地面数字电视传输标准颁布,这是我国自主知识产权的标准战略占领产业制高点的一个典范,2007 年 8 月 1 日起国家标准地面数字电视传输标准强制性实施。按照计划,2008 年将用数字高清晰度电视地面广播转播北京奥运会,2010 年全国范围内全面实现数字广播电视。

在国家部委的总体战略部署下,深圳市国家标准地面数字电视试验播出 12 日正式启动,以配合相关单位形成国标的配套标准,推进终端产品迅速产业化。同时,它还有助于探讨建立新的地面广播公益服务业务体系,加快无线数字电视收视群体的普及,迅速启动数字电视收视市场,拉动数字电视产业发展。

我国今年粗钢产量 预计将达 4.8 亿吨

◎新华社电

中国钢铁工业协会常务副秘书长戚向东在天津举行的“中国钢管技术与市场论坛”上预测,2007 年全国粗钢产量将达到 4.8 亿吨,比去年增长约 14%。

戚向东说,受国家宏观调控影响,全国钢产量增速在下半年呈现回落态势,但由于国内钢铁需求旺盛,钢产量仍将保持一定的增长幅度。

今年以来,国内钢铁市场供需基本平衡。统计显示,1-8 月份,国内市场新增粗钢供给量 27981 万吨,同比增长 9.7%;钢材的表现消费量为 33344 万吨,增长 17.5%。前 8 月产钢量最多的省份是河北省,今年有可能突破 1 亿吨。

同时,今年以来钢铁行业的固定资产投资呈小幅度增长,前 8 月完成固定资产投资 1498 亿元,其中投资最多的是河北、辽宁、上海,钢铁投资呈现项目大型化趋势,而且,国有(控股)企业投资比重明显回升,在前 8 月中占总投资的 64.2%。

深圳高交会 军工与地方签约近 40 亿元

◎本报记者 于祥明

昨日,国防科工委借首次组团参加深圳高交会机会,举行“国防科技工业展合作项目签约仪式”,共签署了 5 项战略合作协议以及签约额近 40 亿元的军地产业化合作项目。

据悉,签约项目包括国防科工委与浙江省和深圳市的战略合作,部分委属高校与地方政府共建科技园区、产业基地、研发中心的战略合作 3 项。

国防科工委相关负责人表示,国防科工委与浙江省和深圳市的战略合作,将充分发挥国防科技工业的科技优势、人才优势,及浙江省和深圳市的地方资源和产业优势,本着互惠互利、共同发展的原则,积极推动军工经济与地方经济良性互动。

另外,军工集团企业与地方企业、高校的产业化合作 9 项,这 9 个产业化项目的签约额超过了 40 亿元。

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Lists various stocks like 0001 长江实业, 0002 中电控股, etc.

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Lists various stocks like 0168 青岛啤酒, 0177 苏宁环球, etc.

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Lists various stocks like 0123 越秀投资, 0124 金威啤酒, etc.

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Lists various stocks like 0123 越秀投资, 0124 金威啤酒, etc.

Table with 5 columns: 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Lists various stocks like 东北电气, 沪宁高速, etc.

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(美元), 涨跌幅(%), 成交量(万股). Lists various stocks like BHP, CARR, etc.